

El Sr. Fernández de Rota y nuestro país

## Los amigos de Tenerife

Estas páginas de GACETA DE TENERIFE se honran hoy, a continuación, con una carta del prestigioso jefe de Estado Mayor y culto publicista don Antonio Fernández de Rota, en cuyas líneas resalta todo el preferente cariño y simpatías que por nuestra isla, y por la Región canaria entera, siente dicho notable escritor, por lo que muy merecido se tiene cuanto en su elogio escribió y en su homenaje propuso nuestro entrañable compañero Perales en el artículo que recientemente publicó en estas columnas con el título de *Los amigos de Tenerife*:

Señor don Adolfo Febles Mora.—Director de GACETA DE TENERIFE. Mi distinguido señor: He tenido la mayor satisfacción y la emoción más profunda, al recibir hoy su cordial tarjeta, acompañada de los artículos a mí referentes, publicados en el diario de su prestigiosa dirección. En el alma agradezco a usted los términos en que se expresa en su artículo *Los amigos de Tenerife*; y los elevados conceptos que atribuye a mi modesta actuación y a mis pobres escritos, sólo puedo admitirlos como compensación a mis sentimientos y a mis deseos respecto de Tenerife, y por ella extensivos a la Re-

gión canaria. Todo lo que haya de valor en estos actos míos es únicamente debido a la sinceridad y a la cordialidad del sentimiento que los impulsa.

Por esto van encontrando eco aquí las palabras de quien nada es ni nada significa, ¡Es tan grande la fuerza del amor y tan persuasiva la palabra sincera!

Si en mi ferviente empeño sintiese flaquear mi ánimo al choque con los obstáculos de la realidad, palabras como las de usted serían para mí un poderoso apoyo, ya que ponen de manifiesto que, si en la línea de vanguardia puedo estar solo, hay una reserva consciente y apla, que puede ser sumamente eficaz en el momento preciso.

Tenerife, Canarias, lo merecen todo, y velando por ella se vela por la Patria.

Si aquí no hay un corazón y un cerebro que, respectivamente, sienta y piense con Tenerife, con Canarias, de un modo perenne, los Gobiernos de España, por atavismo, sentirán la atracción del Mediterráneo con preferencia al Atlántico.

Es preciso recordar a todas horas el valor y lo que representa este Océano para nuestra Patria, y en él, en primer lugar, Canarias. ¡Yo soy tan poco para tan gran obra!

Con mi profunda gratitud, reciba mi afectuoso saludo, y considere como su atento amigo a su s. s. q. e. m.

Antonio FERNÁNDEZ DE ROTA.  
Madrid, 19 Enero de 1930.

De una injusticia municipal

## La calle de González Díaz en Las Palmas

Desde Tenerife se continúa protestando contra la ofensa que se ha inferido a dicho ilustre escritor regional

La demostración más palmaria de que en nuestra isla ha causado el peor efecto el desdichado acuerdo del Ayuntamiento de Las Palmas de quitar a una calle el nombre del eminente escritor regional don Francisco González Díaz, es que desde Tenerife continúan dirigiéndose al alcalde de aquella ciudad respetuosas y enérgicas protestas con tal motivo.

Hoy nos complacemos en transcribir a continuación los telegramas de protesta de las entusiastas sociedades de la Villa y Puerto de Garachico XVIII de Agosto, Centro Obrero y Luz del Naciente, así como el que desde la mencionada localidad dirigió nuestro querido amigo y culto colaborador don Eutropio Rodríguez y Benítez al insigne autor de *A través de Tenerife*:

Alcalde Las Palmas.—Sociedad XVIII de Agosto de Garachico asocia protesta inadecuado e inmerecido acuerdo esa Corporación quitar indebidamente nombre calle esa ciudad del príncipe letras isleño Francisco González Díaz, suplicándole propio tiempo revocarse injusta resolución que tanto daña prestigio intelectualidad canaria.—Eliás Zerolo, presidente.

Alcalde Las Palmas.—Noticia inesp-

radado acuerdo ese Ayuntamiento quitar nombre calle esa población preclaro escritor Francisco González Díaz prodújono triste desagrado motiva respetuosas protesta sociedad Centro Obrero de Garachico, que ruega ese Municipio revocase tan inoportuna resolución que malhiere dignidad del procer escritor y sentimientos de cuantos le admiramos.—Melchor de la Torre, presidente.

Alcalde Las Palmas.—Nombre sociedad Luz del Naciente de la Villa y Puerto de Garachico, asocia protesta desdichado acuerdo desaparecer nombre ilustre González Díaz calle esa población, rogando su inmediata revocación pedirlo así nuestra admiración a tan destacado y singular escritor isleño.—E. Hernández, presidente.

Francisco González Díaz.—Teror: Sociedades locales XVIII de Agosto, Centro Obrero y Luz del Naciente han telegrado alcalde Las Palmas protestando inadecuado e injusto acuerdo ese Ayuntamiento suplicándole se revocase.

Salúdale y ratifícale su devota admiración, Eutropio Rodríguez.

Las tragedias del mar

## Buques que naufragan y tripulantes que se ahogan

El "María del Carmen"

Anuncian de Vigo, que el 28 del actual mes, por la noche, regresaba de aguas de Leixoes la pareja pesquera de la matrícula de Bauza *San Telmo* y *María del Carmen*.

Ambas embarcaciones habían permanecido en dichas aguas pescando, por lo que volvían ya al puerto una vez terminada su labor.

El temporal, que ya se inició durante el día, arreció a la hora del regreso de dicha pareja pesquera, y un fuerte golpe de mar arrebató al vapor *María del Carmen* el puente de gobierno del mismo, y poco después el oleaje lo hundió, sin que el *San Telmo* pudiese acudir en su auxilio.

El *María del Carmen* desapareció rápidamente bajo las aguas, no encontrándose rastro de los once hombres que formaban su tripulación.

El trágico suceso ha producido en esta ciudad hondo sentimiento.

El pesquero "Celia"

También dicen de Vigo, que cuando se hallaba la población bajo el profundo sentimiento que en todos ha producido el naufragio del pesquero *María del Carmen* con su tripulación, llegan noticias de un nuevo suceso marítimo.

El pesquero *Celia*, de aquella matrícula, al regresar al puerto de Vigo a causa del fortísimo temporal reinante perdió a su pareja, quedando perdido en medio del mar y en plena tempestad.

La tripulación del otro pesquero, que ha podido llegar al puerto, asegura que hicieron lo posible por encontrar al *Celia* y no lo consiguieron, creyéndose que a juzgar por la horrorosa tempestad reinante, dicho vapor ha naufragado, te-

niéndose hayan perecido sus tripulantes, que eran nueve personas.

El temporal es imponente, y se reciben mensajes de varios buques que se encuentran en alta mar en peligro de naufragio.

Un vapor español

De arribada forzosa, a causa del fortísimo temporal, llegó el día 27 del actual mes al puerto de Lisboa un vapor español con importantes averías producidas por el oleaje violento.

La tripulación del citado barco español ha manifestado que en alta mar sostuvieron una gran lucha con la tempestad, ocasionándose, además de las averías que los obligaron a buscar refugio en dicho puerto, dos víctimas en la tripulación y varios heridos contusos.

Los dos tripulantes que se ahogaron fueron arrancados de sobre la cubierta por un fuerte golpe de mar.

Los heridos contusos han sido atendidos en la mencionada ciudad portuguesa.

LEA USTED  
"GACETA DE TENERIFE"

## De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, viernes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. José Ramón Fernández	635'50
Rafael Ortiz	2.500'00
Sr. delegado de Hacienda	258'70
Sr. depositario pagador	913'98

Las reformas locales

## Pavimentación de calles

Una reciente subasta

Ante el notario señor Casais se verificó en esta capital la subasta de las obras de pavimentación de las calles de Numanzia, Los Campos, Jesús Nazareno, San Lucas, Pl y Margall, plaza de Ireneo González, Callao de Lima, Sabino Berthelot y Robayna.

Presentaron pliegos la Sociedad Metropolitana de Construcción, don Juan Muñoz Pruneda y don José Arrate, en representación de Pavimentos Asfálticos, siendo adjudicada a este último, que hizo una baja del 15'25 por ciento.

Los presupuestos de contrata de esta obra ascienden en total a 287.829'14 pesetas y han de ejecutarse en el plazo de nueve meses.

A la orilla del Tamesis

## Un pescador prende en el anzuelo el cadáver de una mujer

Créese que el crimen descubierto quedará impune

Telegrafían de Londres, que un pacífico pescador de caña, llamado P. Dawney, ha descubierto involuntariamente un horrible crimen.

Dawney estaba hace algunos días pescando tranquilamente en un remanso del Tamesis, cerca de Kensington, cuando su anzuelo quedó enganchado.

Como pesaba más de lo que un pez grande que fuese, el pescador creyó que el anzuelo había quedado enganchado en alguna hierba del fondo.

Decidido a desenganchar su caña, tiró fuertemente y entonces vio horrorizado que una mano femenina salía a la superficie.

Sin darse cuenta de lo que hacía tiró un poco más y el brazo entero quedó al descubierto.

En aquel momento el anzuelo se soltó y la mano y el brazo desaparecieron de nuevo bajo las aguas.

Dawney no quiso seguir pescando. La macabra aparición le había trastornado por completo. Cuando se tranquilizó algo se dirigió a la Comisaría de Policía para denunciar lo sucedido.

Al día siguiente fue extraído en el sitio indicado por el pescador el cadáver de una hermosa mujer de unos 30 años de edad aproximadamente.

La Policía ha practicado toda clase de investigaciones para descubrir la identidad de la víctima y encontrar a los autores del crimen.

Pero hasta ahora no se tiene la menor pista y seguramente nada se conseguirá.

## Vida anecdótica

Un ruído periodístico

Siendo director del *Heraldo de Madrid* Augusto Suáñez de Figueroa, y siempre preguntaba por algún redactor que no había acudido a la Redacción, obtenía la misma contestación de un compañero que se apresuraba a disculpar al ausente:

—Acaba de salir—contestaba al director—. Hasta hace un momento estubo aquí.

Como el hecho se repetía a diario, los redactores se vieron sorprendidos al llegar una mañana al periódico con un anuncio fijado en la vidriera del despacho del director. Dicho anuncio decía así: "Se ruega a los redactores de este periódico que no se marchen antes de venir a la Redacción."

Medidas de precaución

En el año 1840, durante la invasión cólcrica en Francia, un prefecto escribió a un alcalde ordenándole que tomase precauciones en previsión de la epidemia que comenzaba a extenderse por el departamento. Muy embarazado el alcalde con instrucciones que se le antojaban demasiado vagas, escribió al prefecto, tras larga meditación, que todas las precauciones estaban tomadas ya, y que él, por su parte, aguardaba tranquila la epidemia.

El prefecto quiso juzgar de la eficacia de las medidas del alcalde, y lo mandó a buscar. Ya en su presencia, le preguntó: —Pero, bueno, ¿qué hizo usted...?

Y el alcalde respondió: —He mandado abrir en el cementerio una sepultura para cada vecino.

## Instrucción Pública

Pensiones a las huérfanas del Magisterio primario

En la *Gaceta* del día 27 del actual mes se publica una disposición de Instrucción Pública resolviendo que las huérfanas del Magisterio primario tendrán derecho a la pensión que disfrutaban, caso de enviudar, si la disfrutaban antes de contraer matrimonio.

También disfrutarán pensión las solteras que no la disfrutaban por tener la madre viuda, y contrajeran matrimonio, tendrán derecho a la pensión al quedar viudas después, no existiendo otras hermanas solteras.

El mismo derecho a pensión tendrán las huérfanas casadas que al quedar viudas no tengan derechos por parte del marido y sean pobres en el sentido legal, siempre que no exista viuda e hijos del causante.

De la Exposición Ibero Americana

## Homenaje al ilustre director del Certamen sevillano, señor Cruz Conde

En el Casino del Certamen de Sevilla fue obsequiado, el día 18 del actual mes de Enero, con un almuerzo, por los funcionarios de la Exposición Ibero Americana, el ilustre director de la misma don José Cruz Conde, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la toma de posesión de dicho cargo.

Con el homenajeado tomaron asiento en la presidencia el alcalde, señor Díaz Molero; el señor Montilla, en representación del gobernador civil; los vocales de la Comisión Permanente de la Exposición; delegados de países americanos y representaciones regionales, y una Comisión de los funcionarios de la Exposición.

Además del personal del Certamen, asistieron bastantes amigos del homenajeado, que se sumaron espontáneamente al agasajo.

Discurso del secretario de la Exposición

Al servirse los licores hizo uso de la palabra el secretario general de la Exposición, señor Sánchez Apellániz, que comenzó dando cuenta de las adhesiones recibidas y del obsequio del delegado de Portugal, señor Jácome de Castro, que había enviado el exquisito vino de Oporto servido a los postres.

El señor Sánchez-Apellániz hizo un documentado resumen de la labor realizada, señalando en el orden artístico la aparición de cinco estilos arquitectónicos perfectamente definidos, indicando la gran trascendencia política del Certamen, de que fue valiosa muestra el reciente acto de amistad entre Chile y Perú, así como los beneficios económicos que de la aproximación ibero-americana habrán de derivarse.

Dirigiéndose al señor Cruz Conde, a quien dedica frases de afectuosa admiración, dice que ha sido el director de los dos períodos, constructivo y funcional, debiendo serlo asimismo del tercero, que deberá llamarse de perduración.

Dedica calurosos elogios a los trabajos del señor Caravaca en orden a la herencia de la Exposición, que al ser llevadas a la práctica por el señor Cruz Conde le captaron por entero la estimación y gratitud de Sevilla, que vendrá a ser con ello la sede de la futura liga ibero-americana.

Termina saludando a los funcionarios sus compañeros de trabajo, rogando a Dios que bendiga a España y Sevilla para su engrandecimiento y haciendo votos porque sean reconocidos los méritos del señor Cruz Conde. Brinda finalmente por la prosperidad de las naciones ibero-americanas. El señor Sánchez-Apellániz fué muy aplaudido.

España debe gratitud al Sr. Cruz Conde

A continuación hizo uso de la palabra el señor Caravaca, que comenzó agradeciendo la alusión del señor Apellániz y sumándose en nombre de sus compañeros de Comisión al justo homenaje que se tributaba al director de la Exposición, en el que la nota más simpática estaba constituida por la nutrida representación del elemento femenino.

Dice que como elemento directriz y funcionario *honoris causa*, que por su convivencia con estos cerca tenerse ganado, se sumaba con entusiasmo al agasajo.

Agrega que España y Sevilla deben gratitud al señor Cruz Conde, que con su esfuerzo hizo posible el Certamen, señalando a la vez a dicha capital el nuevo ritmo que deberá marcarse.

Elogia la labor de los funcionarios de la Exposición, anunciando que en fecha no lejana se tributará a éstos el homenaje que tienen merecido.

Termina brindando por la salud del señor Cruz Conde y porque el éxito corone como hasta aquí las empresas que acometa, por los comisarios de Portugal y americanos, por los representantes regionales y por el señor Sánchez-Apellániz, que con tanto acierto se había manifestado en nombre de sus compañeros de trabajo. El señor Caravaca fué ovacionado.

Homenaje a un hijo del iniciador de la Exposición

Usó seguidamente de la palabra el representante de Castilla la Vieja y León en el Certamen, agradeciendo las atenciones recibidas durante su estancia en dicha capital y rogando al señor Cruz Conde que como homenaje a cuantos trabajaron por la Exposición abraze al hijo del señor Rodríguez Caso, allí presente, guardándose en memoria de éste unos momentos de silencio.

Así se llevó a cabo, poniéndose en pie los comensales y abrazando el señor Cruz Conde a don Vicente Rodríguez Caso, entre los aplausos de los concurrentes.

Discurso del alcalde de Sevilla

A continuación pronunció un discurso el señor Díaz Molero, que comenzó refiriendo cómo al sentarse a la mesa había dicho el homenajeado que asistían a la noble agonia de una obra noble, a lo que no pudo contestar de momento, pero lo hacía entonces para desvanecer tal apreciación, pues a lo que se asiste es a

los preliminares de una Sevilla grande y esplendorosa.

(El señor Cruz Conde da muestras de hallarse vivamente impresionado.)

El señor Díaz Molero da lectura a las siguientes líneas que en uno de los números le acababa de enviar el señor Cruz Conde:

"Querido don Nicolás: Hoy acaban cuatro inolvidables años ¡cuántas amarguras, pero también cuántos nobles anhelos satisfechos! Lo que no terminará nunca será el lazo indestructible que nos une, que no en balde surgió al calor del más puro y desinteresado servicio a la Patria y a Sevilla. Nuestra sagrada unión persistirá mientras aliente el recuerdo de esta inmorto! Exposición que tanto honro, amado.

Un abrazo sincero, hondo y eterno de su mejor y más leal amigo, J. Cruz Conde."

La lectura fué acogida con grandes aplausos.

Sigue diciendo el señor Díaz Molero que cuando leyó la tarjeta pensó que sintetizaba la obra de la Exposición.

Retuerda que a pesar de su modestia fué llevado al alto cargo que ocupa, donde ha procurado cooperar a la gran empresa que se llevaba a cabo, reformando la ciudad para que el día de mañana pueda decirse que tal o cual mejora se llevó a cabo en la época de la Exposición, a la que va unido el nombre del señor Cruz Conde, que con ello se ha hecho acreedor al aplauso de todos, complaciéndose en expresarle públicamente el testimonio de su más sincera y noble amistad.

Elocuentes manifestaciones del señor Cruz Conde

Al terminar su discurso el señor Díaz Molero abrazó al señor Cruz Conde, escuchándose una gran ovación, que se repitió al disponerse a hablar el homenajeado.

Comenzó diciendo el señor Cruz Conde que a todos había sido más fácil exponer sus sentimientos que a él, abrumado por el peso de los cuatro años de trabajo trascendentes que tratan a su memoria recuerdos de dolores y alegrías que en estos momentos le embargaban.

Dedició un cariñoso recuerdo a los delegados de los países concurrentes que gentilmente se habían sumado al agasajo considerándose como de casa, pues son tan nobles y elevados los propósitos que a todos les ligan que no era posible marcar notas diferenciales, pues como había dicho bien el insustituible secretario de la Exposición, señor Apellániz, todos los países concurrentes quedarían enlazados a la terminación del Certamen.

Saluda afectuosamente a la mujer americana y portuguesa, que tanto contribuyó con su presencia al esplendor de las pasadas Semanas de los países concurrentes.

Dirigiéndose a los funcionarios los felicitó afectivamente por el grandioso esfuerzo por ellos realizado, del que se sentirán recompensados al percibir los aplausos con que ha sido acogida en España y fuera de España esta hermosa obra que como decía el señor alcalde entra en su último período.

Tiene frases de elogio para los representantes regionales que tributan semanalmente un homenaje a lo que labora por la Exposición y advierte que hace muchos meses llamó a su despacho a los hijos del señor Rodríguez Caso para indicarle que tenían en la Exposición el puesto a que quisiesen aspirar.

Saluda en cariñosas frases a sus compañeros de Permanente, diciendo del señor Ramírez Dorreste que es el prototipo de personas nobles, bondadosas y trabajadoras, habiendo sido su prestigio la garantía de muchas actuaciones; y del señor Caravaca que están en deuda con él todos los buenos sevillanos, que deben

engorgullarse de contar con persona de tanta valía, asegurando que en su vida no había encontrado persona tan modesta y laboriosa como el señor Caravaca, a quien lo que más perjudica es su sencillez y naturalidad.

Dirigiéndose al alcalde le indica que con las riquezas que quedarán a la ciudad terminado el Certamen recibirá también la obligación de atender en sus prudentes aspiraciones a los que han trabajado en las oficinas de la Exposición, esperando que tanto los componentes del actual Ayuntamiento como los que más adelante vengán a sus puertas diciendo que trabajaron para el Certamen les concedan preferente atención.

Expresa su esperanza de volverse a reunir con los empleados en fecha no lejana con motivo del homenaje que habrá de tributarse al señor Caravaca.

Termina hablando por Sevilla y la mujer sevillana, por Portugal y América, por el Ayuntamiento, por el Comité y por sus funcionarios, expresando su deseo de volver a encontrarse entre los funcionarios para beber una copa con ellos por Sevilla.

El señor Cruz Conde fué ovacionado al terminar su elocuente y muy sentido discurso.

LOS DESARMES NAVALES

## ¿Un golpe teatral?

De Londres telegrafían que la Delegación italiana en la Conferencia Naval, que se está celebrando en aquella capital, prepara un golpe teatral, mostrándose dispuesta, en nombre de su Nación, a suministrar totalmente su flota, si los representantes de los demás países le secundan.

La Prensa de Londres comenta la noticia, asegurándose que nada tiene de particular la propuesta, por haberla ya indicado uno de los periódicos italianos en un artículo publicado.

## Información militar

Nuevos suboficiales

El martes último, a las diez de la mañana, se efectuaron los exámenes de suboficiales en el Gobierno Militar de esta plaza, siendo aprobados los siguientes:

Don José Batista, del regimiento Las Palmas 66; don Gabriel Oviedo, de las tropas del Sahara; don Manuel Martín, del regimiento Tenerife 64; don Antonio Pina, del Grupo de Ingenieros de Tenerife.

El Tribunal lo constituirán el excelentísimo señor don Angel Rodríguez del Barrio, los tenientes coronales don José Rodrigo Vallabriga, de Ingenieros, y don Joaquín García Pallares, de Artillería; los comandantes don Alfonso Moreno Ureña y don Luis Miranda Núñez; los tenientes profesores don Camilo Tocino Tolosa y don Francisco Escobar.

Como en las películas

## De camarera a millonaria

Comunican de Nueva York, que la señora Frank W. Savin, viuda de un bolista retirado, que murió recientemente de apendicitis, ha heredado una fortuna de veinte millones de dólares. Antes de su matrimonio era esta mujer una camarera checoslovaca.

Aunque se suponía que el bolista tenía bastante dinero, nadie sospechaba que su capital fuera tan cuantioso.

Actos populares

## Las tradicionales fiestas de la Virgen de Candelaria

Aunque de todos los isleños sean conocidas la fiesta y fecha de su Patrona la Santísima Virgen de Candelaria, asaz más solícita de sus hijos de lo que cree cierto periódico local, no está, sin embargo, por demás recordarle que estamos en vísperas de la solemnidad tradicional que se celebra el día 2 de Febrero, e invitarles, al mismo tiempo, a que acudan a rendirle el homenaje de sacrificio y amor.

¡Hijos de todas estas islas! María Santísima os espera en Candelaria! ¡Ella alegrará vuestros corazones y robustecerá vuestra fe!

Los conductores de camiones saben que pueden disfrutar del privilegio concedido en el pasado Agosto para transportar pasajeros, mediante una pequeña pensión y la autorización competente.

Asimismo la Compañía de Transportes pondrá servicio especial desde diversos pueblos de la isla.

El orden de los cultos será conforme al siguiente programa:

Día 2 de Febrero

Como domingo que es, se dirán misas rezadas a las seis y media, siete y media, ocho y ocho y media de la mañana, a fin de que los fieles puedan cumplir con esa obligación.

A las diez, Misa cantada solemne y acompañada por la Banda La Candelaria.

El sermón estará a cargo del Superior del convento de dominicos de Candelaria.

Al finalizar la Misa, se organizará la tradicional procesión a la cueva de San Blas, de donde regresará a la iglesia acompañada del Santo.

En la tarde tendrá lugar la segunda procesión por los claustros del convento. Todos los cultos serán amenizados por la citada Banda de música.

Día 3

Se celebrará la fiesta de San Blas en la cueva de su nombre.

A las nueve de la mañana, procesión del Santo desde la iglesia a la cueva. Acto seguido se comenzará la Misa solemne, cantada por las niñas de la localidad. El sermón estará a cargo de un Padre dominico.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Ayuntamiento

DE QUINTAS

Para informales de asunto de gran interés relacionado con su servicio militar, se interesa la urgente presentación de los siguientes mozos en el Negociado de Quintas:

Daniel Pérez Sánchez, hijo de Manuel Alfonso y de María, natural de Santa de la Palma.

José Rodríguez González, hijo de José y de Carmen, natural de La Laguna.

También se solicita la presentación del mozo del reemplazo de 1917 Salvador Gómez Casañas y Pascual Peraza Castilla de 1918.

EN EL TEATRO GUIMERA

Un concierto benéfico

SE CELEBRARÁ EL PROXIMO MIERCOLES

En la fiesta musical que, patrocinada por el Círculo de Bellas Artes de Tenerife, y a beneficio del Hospital de Niños de esta capital, se celebrará el miércoles próximo, 5 de Febrero, en el teatro Guimera, la Excmo. señora de Rodríguez del Barrio ejecutará al piano, además de la Sonata Appassionata, de Beethoven, la Fantasia Impromptu, de Chopin, y un Arabesco, de Debussy.

La señora doña Clotilde Díaz de Gómez Landero cantará, entre otras obras, la célebre Jota de Falla y diversos trozos de óperas tan renombradas como Las Bodas de Figaro, de Mozart; Cavalleria Rusticana, de Mascagni; y Zaza, de León Cavallo.

En cuanto al magnífico conjunto de cámara que tienen formado la señorita Maruja Ara y los señores León Villaverde y Terol, tocarán un Trío póstumo de Beethoven, un Andante, de M. Bonnin; una Canción Irlandesa, de Kreisler; y un arreglo hecho por éste de un Minuetto de Beethoven.

Son ya numerosos los pedidos de localidades que para este festival se han recibido, pues, como saben nuestros lectores, las localidades pueden encargarse en el domicilio de la señora presidenta de la Asociación Caritativa de la Infancia, doña Carmen Hamilton de Estarriol, calle de Ruiz de Padrón número 15. (Teléfono número 8).

El dolor de cabeza

proviene muchas veces de la mala digestión. En estos casos, confiad en la

MAGNESIA S.

PELLEGRINO

(marca Prodel)

y vuestro estómago funcionará perfectamente. (Una cucharada de MAGNESIA S. PELLEGRINO todas las mañanas, es la dosis indicada).

De venta en todas las farmacias y droguerías.

LABORATORIO QUIMICO FARMACEUTICO MODERNO, VIA CASTELVETRO, 17, MILAN.

Depositorio Generales:

Gimenez Salinas & Cia., Sagüés 2 & 4 Barcelona.



ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Lanzarote", español, de Las Palmas, con carga general y 8 pasajeros de término.

"Ghasna", español, de Santa Cruz de la Palma; consignado a Rodríguez López.

"Adeje", español, de Gula de Isora y escalas; consignado a J. Peña.

"Mannuel Calvo", español, de Gádiz y Las Palmas; consignado a La-Roche.

"Isla de Gran Canaria", español, de Gádiz y Las Palmas; consignado a Manuel Cruz.

"San José", noruego, de Rotterdam, en lastre; consignado a Rodríguez López.

Vapores despachados ayer

"Adeje", español, para Gula de Isora y escalas.

"Ghasna", español, para Puerto de la Cruz.

"Fuerteventura", español, para Arrecife.

"Lanzarote", español, para Las Palmas.

"San José", noruego, para Las Palmas.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

EL TIEMPO: DIA 30 ENERO DE 1930

Temperatura máxima: 21'0.

Temperatura mínima: 15'2.

Humedad relativa media: 67 centésimas.

Dirección dominante del viento: N.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas: 349 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas: 4'8 milímetros.

Precipitación acuosa: 0'3 milímetros.

Estado general del cielo: Nuboso.

Estado general del mar: Rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

La Compañía de Pepe Romeu

Una función benéfica en Las Palmas

Para hoy, viernes, y a beneficio de las Conferencias de San Vicente de Paul y Asilo de Ancianos Desamparados, se celebrará en el teatro Pérez Galdós, de Las Palmas, una función teatral, con la cooperación de la Banda municipal de música.

Se pondrá en escena la obra de Benavente El nido ajeno, terminando el espectáculo con un fin de fiesta, en el que tomarán parte el señor Romeu, la señorita Lajos y otros elementos de la Compañía que con gran éxito viene actuando en dicho coliseo.

Casino de Santa Cruz de Tenerife

El próximo domingo, día 2 de Febrero, tendrá lugar en esta sociedad una fiesta que comenzará a las cinco de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios a los efectos de asistencia.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de Enero de 1930.—P. A. de la J. D. El secretario, Manuel Vivanco.

Los que viajan

De Las Palmas han llegado, don Juan Díaz, don Ezequiel García, doña Soledad Fuentes, don Lorenzo Mesa, don Sebastián y don Juan Terán, don Epifanio Díaz, don Antonio Díaz, don Miguel González, don Blas Rodríguez, don José Segura, don Francisco Pérez, don Antonio G. Velarde, don Rodolfo Müller, Mr. Wilson Brooke, don Nicolás Berriel, don Miguel Fernández, don Eusebio García, don Juan Duarte e hijo, don Marcial Hernández, don Juan Rodríguez, don Marcial Rodríguez, don Vicente Alemán y don Juan Ojeda.

—En el vapor Isla de Gran Canaria llegaron ayer de Las Palmas, don Hugo Siliassug, don S. Beauchamp y señora, miss E. Tiet, don Florikinski y señora, don F. Cristóbal, don José Durán y don H. Bothernd y señora.

El suceso de la calle de Santa Rosalía

Se descubre al misterioso "duende" que arrojaba las piedras

Ha resultado autora una menor, sirvienta de la casa

El misterioso suceso que, como recordarán los lectores, se desarrolló no hace mucho tiempo en la calle de Santa Rosalía, de esta capital, perturbando la tranquilidad de aquellos vecinos, con motivo de caer piedras en la casa número 24, sin saber de donde procedían, ha sido por fin esclarecido, averiguándose que quien era el autor de tan pesada bomba.

Tenemos entendido que el domingo último se reanuda de nuevo el lanzamiento de piedras, por lo cual la Policía, que ya tenía antecedentes del asunto, practicó algunas gestiones.

Una de estas fue interrogar a la menor Carmen Cárdenas González, de 13 años de edad, natural de la Orofava, con domicilio en la referida casa, donde presta servicios como sirvienta.

Como del resultado de esta declaración se notó algo extraño, la Policía la exhortó para que la completara.

Pero ayer, al mediodía, se presentó espontáneamente en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que ella fue la que tiró todas las piedras caídas en el patio de la casa, las cuales recogía de la azotea, agregando que las tiraba desde cualquier parte en que se encontraba aprovechando para ello los descuidos de las demás personas.

Declaró que los primeros cristales que rompió fueron los de la ventana del comedor, aprovechando el estar abierta la

que daba a la cocina de la casa, situada frente al patio.

Dijo que desconocía quien había arrojado la primera piedra que cayó, rompiendo una de las macetas del patio, pero asegurando que no fué ella.

Añadió que ya luego fué ella quien arrojaba las piedras, siendo suya la que rompió la segunda maceta, la cual lanzó desde el mismo patio.

También expresó que las piedras que arrojó estando cerrada la ventana de la cocina, lo efectuó desde la cocina aprovechando el haber roto uno de los cristales de dicha ventana.

Manifestó asimismo que no puede justificar las causas que le indujeron a realizar tal hecho, sino que le entraron deseos de tirar piedras, y así lo hizo.

Dijo, también, que al volver ahora a la casa estuvo tranquila el jueves, viernes y sábado último, no sintiendo la necesidad de volver a arrojar piedras, hasta el domingo, que por lo visto le dió el vértigo, comenzando de nuevo con esa tarea.

Terminó su declaración afirmando que ella sola, sin intervención alguna, fué la autora de los referidos hechos.

Como se vé, el misterioso duende ha sido una muchacha de 13 años, que se sintió con deseos de tirar piedras. Una cosa de chicos.

El gobernador civil ha decretado que dicha menor sea entregada a sus padres, con la advertencia de que cuiden de ella.

Actualidades

LAS FUNDACIONES BENEFICAS

Se publicó en la Gaceta del día 27 del actual mes, una Real orden relativa a la tramitación de los expedientes de expropiación forzosa de pública utilidad en la que se dispone que siempre que los Ayuntamientos, Corporaciones y Entidades tengan concedidos estos beneficios incoen expedientes en los que sean parte fundaciones benéficas particulares por afectarles a fincas de su propiedad se efectuarán las relaciones y se pondrán en conocimiento del protectorado que ejerce el Ministerio de la Gobernación sobre dichas instituciones para que designe los peritos que concurrirán a la tasación y en caso de disparidad se nombrará por el protectorado un tercer perito, elevándose el expediente al Ministerio para que resuelva.

¡CUOTAS!

No sabéis la ventaja que supone el llegar a filas con la instrucción militar aprendida.

En la Escuela Militar de la Representación del Tiro Nacional de Tenerife, conseguiréis ese gran beneficio.

Abiertas las clases desde primero de Febrero.

Matrícula económica.

Profesorado eficiente.

IFORMES GRATIS EN RUIZ DE PADRON NUMERO 5.—OFICINA.

JUBILACION DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES Y PROVINCIALES

Por Real orden del Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto recordar a las Corporaciones provinciales y municipales, la obligación ineludible en que se hallan de proceder a la jubilación de oficio, tanto de los secretarios cuanto de los interventores de Fondos y jefes de las secciones provinciales de presupuestos que, habiendo cumplido los setenta años de edad, cuenten con un mínimo de veinte años de servicios, dando cuenta a la Dirección general de Administración y a los respectivos Gobiernos civiles, de haberlo verificado a los efectos reglamentarios.

"LA VICTORIA DE BERLIN"

Nos es grato informar a nuestros lectores, que debido al gran desarrollo que viene tomando en España el negocio de la Compañía de Seguros "LA VICTORIA DE BERLIN", esta importante sociedad ha adquirido un magnífico edificio en Madrid, situado en la Plaza de Canalejas, esquina a la calle de Sevilla y carrera

de San Jerónimo, y por consiguiente, en frente del Banco Hispano Americano.

Se trata de un magnífico inmueble, espléndidamente situado, que la Compañía reformará inmediatamente, adaptándole principalmente a la instalación de sus oficinas para la Dirección en España.

Constituye una nota muy halagadora en la concepción del moderno desenvolvimiento financiero de nuestra Patria, que las entidades de tanta solidez y respetabilidad como "LA VICTORIA DE BERLIN" se consoliden en España con un carácter de tanta estabilidad.

La Compañía indicada tiene en proyecto adquirir también edificios en algunas otras importantes capitales de nuestro país.

LAS LINEAS AEREAS PUEDEN TRANSPORTAR CORRESPONDENCIA EXTRANJERA

La Gaceta publica una Real orden aceptando los servicios que proponen las compañías de líneas aéreas subvencionadas por el Estado para efectuar el transporte aéreo de la correspondencia internacional.

DE UN ROBO DE VALORES Y JOYAS EN CORREOS

Con motivo de las recientes pesquisas realizadas por la Policía de Madrid, relacionadas con la desaparición de carpetas, conteniendo valores y joyas en Correos, leemos que la Dirección general de Seguridad ha participado que se había descubierto la desaparición de un sobre, conteniendo diecinueve mil pesetas en libras esterlinas, que se habían enviado desde Las Palmas a Londres.

Del Registro civil

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

Juana Sánchez Alvarez, Carmen Hermann Zirrgiebel, Matías González Delgado, José Martín Rojas, Policarpo Chico Febles, y Guillermina Rosado y Chelilava.

DEFUNCIONES

Ángel Rodríguez Galsón, de esta capital, 10 meses. Heredotes; Regla, 25.

EN LA VILLA DE TERROR

Profesión de una Religiosa

En la mañana del domingo último se celebró en la capilla del convento de las dominicas, de la villa de Teror (en la vecina isla), la ceremonia de la profesión del segundo voto de la Religiosa Juana Hernández Medina, hija de nuestro compatriota don Nicanor Hernández Ayala, que lleva el nombre de Sor Dolores de la Cruz en dicha Comunidad.

En la ceremonia, que revistió gran solemnidad, hizo uso de la palabra el Padre Galdos, de la Compañía de Jesús.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimera

Para esta noche, a las nueve y media, se anuncia el estreno de la notable super-producción Paramount, de original y atrayente argumento Ballet suso, que el día de su estreno obtuvo un señalado éxito.

Intervienen en la interpretación de esta cinta dándole mayor realce, las famosas, y bellas artistas Florence Vidor y Olive Brook.

Además se proyectará la interesante Revista Paramount número 14.

Parque Recreativo

A las ocho menos cuarto, la película de largo metraje, El águila del mar, por la encantadora artista Florence Vidor, secundada por el notable actor Ricardo Cortez.

En la segunda Sección, a las nueve y media, se exhibirá la película basada en un asunto histórico El vals del adiós, tomado de una página de la vida del gran Federico Chopin.

Comenzará el espectáculo con una interesante Revista.

Cinema Victoria

A las siete y media y ocho menos cuarto, se pasará la preciosa película La que paga el pato.

A las nueve y cuatro y nueve y media, bajo la marca Firts National y con el concurso de artistas notables, en particular Corinne Griffith y Francis X. Busmanh, se anuncia el estreno titulado La señora del arriño, película de alto interés y emoción; a la que seguirá la muy divertida Marino temporal.

Cine La Paz

A las siete y media, la super-producción Paramount, de largo metraje, Espasas mal comprendidas, obra de máximo interés con una suprema creación de la muy bella artista Betty Compton.

En la Sección de las nueve y media, se estrenará la super-producción Paramount, de largo metraje Beau geste, película que obtuvo un gran éxito con motivo de su estreno en el teatro Guimera.

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

Hoy se proyectará en la Sección de la tarde, la notable película, en seis partes, titulada El Corsario.

En la Sección de la noche, la interesante película, de gran éxito, en siete partes, La francesita.

Parque Victoria

A las seis, hora que se está haciendo preferida, tendrá lugar el estreno de la super-producción Metro Goldwyn Mayer, en siete partes, El caballero pirata, papel a cargo del famoso actor Ramón Novarro, secundado por la bella Marceline Day y otros conocidos artistas.

Hay un tipo especial para su motor

K.L.G



Colóquela y olvídesa

Las mejores bujías del mundo

DISTRIBUIDORES: ALVARADO Y VEGA VIERA Y CLAVIJO 37. LAS PALMAS

C. T. P. 101

LOS EXPLORADORES LOCALES

Excursión a San Andrés

Con motivo de estar organizando en el pueblo de San Andrés un Grupo de Exploradores, el próximo domingo, día 2 de Febrero, acudirá toda la Tropa de esta capital, con Banda de tambores y cornetas, a dicho pueblo, saliendo del local social a las seis y media de la mañana.

Cada Explorador abonará una peseta para rancho y merienda.

Ecos de sociedad

EL CAPELLAN SR. SANJUAN

Hoy hará viaje a la Península, en el vapor correo Isla de Gran Canaria, el capellán primero nuestro distinguido amigo don Juan Sanjuán.

Con motivo de su reciente ascenso, dicho culto sacerdote ha sido destinado al regimiento de Costa de Artillería de guarnición en El Ferrol.

Al desear una feliz travesía al señor Sanjuán, le reiteramos el testimonio de nuestro leal afecto, lamentando muy de veras su ausencia de esta capital, donde ha sabido granjearse amistades y simpatías generales en las ocasiones que aquí ha desempeñado, con todo celo, caballerosidad y espíritu religioso, el cargo de capellán en diversas fuerzas de la guarnición.

BODAS

En Bilbao ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Purita Lacunza para nuestro digno amigo el culto redactor-jefe de nuestro querido colega La Gaceta del Norte, don José María Mateos.

La boda se celebrará el próximo mes de Abril.

Nuestra cordialísima enhorabuena. —Mañana, sábado, por la noche, se celebrará en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, el enlace matrimonial de la bella señorita Cándida Palarea Ladevez, con el apreciable joven don Alvaro Fernand de la Rosa.

FIESTA EN EL CASINO PRINCIPAL

El próximo domingo, día 2 de Febrero, se celebrará una fiesta en el Casino Principal, de esta capital, que dará comienzo a las cinco de la tarde.

Como todos los actos que organiza dicha distinguida sociedad, la fiesta del domingo en el Casino será muy brillante y llevará a sus salones una selecta concurrencia.

AYUDANTE DE CAMPO DEL GOBERNADOR MILITAR

Por Real orden que inserta el Diario Oficial del Ministerio del Ejército, se nombra ayudante de campo del gobernador militar de esta plaza, don Angel Rodríguez del Barrio, al teniente coronel de Infantería nuestro distinguido don Angel Toledo García, actualmente disponible en Tenerife.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo en Las Palmas, el joven letrado y secretario de la Asociación de la Prensa, don Carlos Ramírez Suárez.

—Asimismo se encuentra enfermo en Las Palmas el ex-presidente del Centro de Dependientes de aquella ciudad, don Roque Ramos Arbonés.

—En esta capital se encuentra enfermo, de gravedad, el fiscal de S. M. en esta Audiencia, nuestro distinguido amigo don J. Clemente González.

Hacemos votos por que el enfermo experimente una pronta mejoría.

—Ha experimentado una ligera mejoría en su enfermedad, lo que mucho celebramos, nuestro distinguido amigo el culto presidente del Ateneo de La Laguna y secretario de esta Audiencia, don Pedro Pinto de la Rosa.

VIAJES

De Las Palmas llegó ayer nuestro distinguido amigo don Santiago de Ascanio y Montemayor.

—Ha hecho viaje a la vecina isla el comisionista don Manuel Melián Pérez.

—De la Península llegó ayer el capitán de Estado Mayor don Trinidad Díaz.

—También ha llegado de la Península, don Luis Tauroni, padre del funcionario de esta Comisaría de Vigilancia don Manuel Tauroni.

—En el trasatlántico español Manuel Calvo llegaron anoche el ingeniero don José Laque y don Pedro Sanz Redondo.

—Igualmente han llegado de la Península, don Francisco Pérez y don Sergio Millán.

—Dentro de unos días hará viaje al Puerto de La Luz, en unión de su familia, nuestro distinguido amigo el coronel de Infantería don Antonio Alonso, que, por pase a la Reserva, ha cesado en el mando del regimiento de Tenerife número 64.

—En la semana próxima hará viaje a Barcelona, el coronel de Intendencia don Luis Farauco, que ha sido nombrado para aquella región.

—Han regresado a la Gomera nuestros distinguidos amigos don Ciro y don Pablo Fragoaso Bencomo.

—Procedente de la isla de la Palma han llegado a esta capital, el asambleista don José López y Martín-Romero; el presidente del Cabildo Insular, don Eduardo Rodríguez; y el alcalde de Santa Cruz de la Palma, don Manuel Sánchez.

—También ha llegado de Santa Cruz de la Palma, el ingeniero encargado de aquel puerto, don Pedro de Arce.

—Ha llegado de Valverde (isla del Hierro), el consejero de aquel Cabildo Insular don Aurelio Díaz Espinosa.

—El próximo domingo hará viaje a Madrid, con el fin de continuar allí sus estudios, el joven don Arturo Rodríguez y Rodríguez.

—Ha hecho viaje para Madrid el oficial de Telégrafos que prestaba sus servicios en la Estación de Santa Cruz de la Palma, don Enrique Pardol Vázquez, que ha pedido la excedencia del Cuerpo, a fin de cumplir sus deberes militares.

NATALICIOS

La señora esposa del funcionario municipal don Alfredo Pestano ha dado a luz una niña.

SE ALQUILAN

LOS ESCRITORIOS Y ALMACENES CALLE DEL DOCTOR ALLART NUMERO 8, IZQUIERDA.—INFORMARAN: RUIZ DE PADRON NUM. 17.

PASTILLAS JUANOLA CURAN LA TOS ACLARAN LA VOZ REFRESCAN LA BOCA

CAJA: 50 CTS.

Representante general para las Islas Canarias.

Antonio Cervós Boixadós -- Güimar (Tenerife).

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

La solución de la actual crisis ministerial

El general Berenguer forma nuevo Gobierno, que ya ha jurado ante S. M. el Rey

La lista del nuevo Ministerio Madrid 30 15:30.—(URGENTE).— El general Berenguer estuvo hoy al mediodía en Palacio, llevando a la aprobación del Monarca la lista del nuevo Ministerio.

Poco después de las dos de la tarde abandonó el conde de Xauen el Regio Alcázar, ante la expectación de un numerosísimo público que se congregó en aquellos alrededores.

El general Berenguer se acercó a los periodistas facilitándoles la lista del Gobierno:

Presidencia y Ejército, don Dámaso Berenguer y Fussel.

Hacienda e interinamente Economía Nacional, señor Arguñes.

Fomento, don Leopoldo Malos Massieu.

Justicia y Culto, don José Estrada.

Instrucción Pública, el duque de Alba.

Trabajo, don Pedro Sangro y Ros de Olano.

Marina, contralmirante don Salvador Carvia y Garavaca.

Gobernación, el general Marzo.

El nuevo Gobierno concurrirá a Palacio a las cinco de la tarde, para jurar sus cargos los ministros.

El contralmirante Carvia

El nuevo ministro de Marina, contralmirante Carvia, ocupa en la actualidad el cargo de director interino de la Escuela de Guerra Naval.

El señor Cambó en Madrid

Procedente de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el exministro D. Francisco Cambó, con objeto de conferenciar con el general Berenguer.

A su llegada a Madrid se encontraban en la Estación numerosos periodistas, de quienes el señor Cambó evitó encontrarse, mostrándose muy reservado.

El general Berenguer interrogado por los periodistas

A las diez y veinte de la mañana salió hoy de su domicilio el general Berenguer, quien se mostró extraño al ver la afluencia de periodistas que lo esperaban.

Por lo que veo—dijo—madrugan ustedes mucho más que yo.

No tengo nada que decirles todavía—agregó—; ahora voy a Palacio para seguir mis gestiones.

A pesar de lo dicho por el general Berenguer, éste no se dirigió a Palacio, sino que marchó directamente al domicilio del duque de Alba.

Conferencia en el domicilio del duque de Alba

En el domicilio del duque de Alba se reunieron esta mañana con éste el general Berenguer, el señor Cambó y el conde de la Mortera.

Según se nos manifestó sostuvieron una conferencia cordial, que versó acerca de las condiciones en que el señor Cambó podría aceptar la cartera de Hacienda.

Al salir el conde de Xauen del palacio del duque de Alba, se le acercaron los representantes de la Prensa.

No puedo manifestar nada a ustedes—expresó el general—pues aún tengo que informar a otras personas.

Lo que únicamente puedo decirles—agregó—es que hoy se resolverá todo. Creo que eso es ya bastante.

El señor Cambó habla con los periodistas

También al abandonar el señor Cambó el domicilio del duque de Alba, numerosos periodistas se le acercaron, interrogándole.

El señor Cambó, contestando a preguntas que le hicieron, negó que ocupara la cartera de Hacienda.

Después marchó acompañado del conde de la Mortera.

Lo que dice el duque de Alba

Los periodistas interrogaron al duque de Alba después de la conferencia celebrada en su domicilio, limitándose a confirmar que era ministro de Instrucción Pública.

Agregó que por ahora no podía ser más explícito, por tener que entrar a otras personas.

El general Berenguer en Palacio

A las doce y 25 de la mañana llegó a Palacio el conde de Xauen, a quien los representantes de la Prensa preguntaron si llevaba la lista del nuevo Gobierno.

La lista no—contestó el general—pues esta no se hace fuera de Palacio.

Hasta las nueve y veinte permaneció el presidente en el Regio Alcázar, a cuya salida una avalancha de periodistas se le acercó.

También un numerosísimo público que se hallaba estacionado frente a Palacio, al salir el presidente lo empujó.

Guidado, señores—dijo sonriendo el general—, que van ustedes a derribar al jefe del Gobierno.

Seguidamente leyó a los periodistas la lista con los nombramientos de los nuevos ministros.

A las cinco de la tarde—expresó—

juraremos, excepto el ministro del Trabajo, que no puede hacerlo por encontrarse en Suiza formando parte de una comisión Internacional.

Agregó que el ministro de la Gobernación, general Marzo llegará hoy, procedente de Baleares.

El general Berenguer se hace cargo de la Presidencia ante el marqués de Estella

Madrid 31 1:30.—Esta tarde, a las 7, llegó a la Presidencia el general Berenguer, con objeto de tomar posesión de dicho departamento como jefe del Gobierno.

Le esperaba el presidente saliente, marqués de Estella, quien tenía reunido en el salón a todo el personal de la Presidencia.

En el despacho de la Presidencia conferenciaron ambos por espacio de media hora.

Después el marqués de Estella hizo al general Berenguer la presentación de los directores generales, altos jefes y empleados de dicho organismo.

Al general Primo de Rivera le acompañaban el señor Cruz Conde y otros íntimos suyos.

Terminada la presentación pronunció un discurso el marqués de Estella, quien tuvo frases de elogio para todo el personal, diciendo que se había distinguido por su laboriosidad y lealtad, esperando que continuarían demostrándolas con el nuevo presidente.

Destacó la labor de la Secretaría Auxiliar y de la Dirección de Marruecos, haciendo resaltar que todo el personal ha llevado como timbre de honor la paz y como emblema la adhesión a la Dictadura.

Añadió que esto no obstaba, teniendo la seguridad de ello, de que si un hombre de las dotes del nuevo presidente los requería, no habrían de negarle su valiosa cooperación.

El general Berenguer le contestó agradeciendo las frases elogiosas que dedicó a su persona, añadiendo que conocía al personal de antiguo habiendo siempre proclamado la probidad e inteligencia de los funcionarios españoles, y que nunca dudó de que prestan un asesoramiento leal al Gobierno.

En el Ministerio del Ejército

Desde la Presidencia marchó el general Berenguer al Ministerio del Ejército, tomando posesión de dicho departamento.

Poco después llegó a dicho departamento el general Marzo, nuevo ministro de la Gobernación, que acababa de entrar en Madrid, conferenciando largamente con el presidente.

También acudió al Ministerio del Ejército el capitán general de Cataluña, señor Barrera, quien conferenció igualmente con el jefe del Gobierno.

Jura el cargo el ministro de la Gobernación

Esta noche, a las diez y diez, el general Berenguer, acompañado del general Marzo, acudió a Palacio.

Este último juró ante S. M. el Rey su cargo de ministro de la Gobernación.

Presenta la dimisión el pleno de la Asamblea

Esta noche se ha reunido la Junta de Gobierno de la Asamblea Nacional, acordando elevar al Gobierno la dimisión en pleno.

Esta se entiende la del presidente, vicepresidentes, secretarios y el total de la Mesa de dicho organismo.

Los sucesos en provincias

Tren que descarrila Madrid 30 18:45.—Se reciben noticias de Bilbao diciendo que en la Estación de Lamiaco descarriló un tren.

Añaden que la causa del accidente fué debida a que se colocase un pedrusco en la vía.

Varias noticias

Obreros en paro forzoso Madrid 30 2:45.—El secretario de la Federación de Edificación ha declarado que actualmente el paro alcanza a unos 10.000 obreros del ramo de Construcciones.

El circuito internacional de turismo Se ha comunicado oficialmente que cinco de nuestros aviones participarán en el circuito Internacional de Turismo en el cual han de tomar parte un centenar de aviones.

En la prueba, que será sumamente interesante, han de atravesar el territorio español y muy especialmente sobre las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Cuestión personal solucionada Se solucionó por medio de un acuerdo la cuestión personal suscitada entre el exministro conservador señor Rodríguez de Viguera, auditor de brigada del Ejército, y un de los hijos del expresidente del Gobierno general Primo de Rivera.

VAPORES QUE SE ESPERAN

De la Transatlántica

LOS VAPORES QUE LLEGARAN A ESTE PUERTO EL PROXIMO MES

Durante el próximo mes de Febrero harán escala en el puerto de esta capital los siguientes vapores de la Compañía Transatlántica:

Día 3.—Migallanes, de Centro América para Cádiz y Barcelona.

Día 10.—Infanta Isabel de Borbón, de Barcelona y Cádiz, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Día 11.—Marqués de Comillas, de Barcelona y escalas, para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Día 19.—Juan Sebastián Elcano, de Barcelona y escalas, para Puerto Rico, la Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabana y Colón.

Día 23.—Legazpi, de Barcelona y escalas, para Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.

Día 21.—Montevideo, de Fernando Póo y escalas, para Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

ELECCION DE CARGOS

La Liga de Inquilinos

En Junta general celebrada en esta capital por la Liga de Inquilinos han sido elegidos los siguientes cargos:

Presidente, don Francisco Silvestre Infante; vicepresidente, don Agustín Arcejo Roselló; tesorero, don Veremundo Martínez del Pino; vocales, don Juan López Díaz y don Bartolomé Hernández Acosta.

SOCIEDADES QUE PROGRESAN

El Patronato de la Caridad de Amigos

Tal ha sido el avance que ha adquirido esta sociedad en los pocos meses de vida que lleva constituida, que su Junta organizadora y administrativa, deseando corresponder a la buena acogida, tan ostensible, por parte del público, deseando beneficiar a sus asociados, ha acordado que desde el día primero del próximo mes de Febrero puedan disponer de asistencia quirúrgica gratuita, así como también ha autorizado al médico de la sociedad para que por cuenta de ella se haga uso de los aparatos de RAYOS X como medio exploratorio en los enfermos que crea necesario.

Satisface hacer constar que aun con todos estos nuevos beneficios sigue rigiendo la misma cuota, 4 pesetas por familia.

En esta capital y en las islas

CRONICA DE SUCESOS

UN SUBDITO ITALIANO CAE DESDE UNA ESCALERA Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

Anteayer, por la mañana, ocurrió en Las Palmas un lamentable accidente, del que resultó gravemente herido un hombre.

Parece que el hecho se desarrolló de la siguiente manera: Aproximadamente a las once, y en el momento en que el súbdito italiano Sircusa José, de 33 años de edad, domiciliado en la calle Marina, intentaba bajar la escalera de su casa, tuvo la desgracia de resbalar y caer.

Seguidamente y con la urgencia que el caso requería, fué conducido por varios vecinos a la Casa de Socorro del Puerto de La Luz, en donde fué asistido por el médico y practicante de guardia, de una contusión en la región escapular derecha; probable fractura de la espina dorsal y luxación del hombro derecho.

Dado su estado de gravedad y por la Ambulancia de la Cruz Roja, fué trasladado al Hospital de San Martín.

Una nota del marqués de Estella

Niega que haya invitado a los judíos a establecerse en España

Madrid 30 19:15. El expresidente del Consejo, marqués de Estella, ha facilitado una nota, en la que desmiente que por mediación de unos periodistas yanquis, que le hicieron una entrevista, dijera que había invitado a los judíos de todo el mundo para que se estableciesen en España.

Añade en la nota el marqués de Estella, que en dicha entrevista se limitó a declarar que estudiaría el asunto.

También dice que la legislación española que dá acceso al territorio español, no hace distinción alguna en cuanto a cuestión religiosa, estando por consiguiente los judíos en igualdad de condiciones que quienes profesan otros cultos.

De América

La zafra cubana

La Habana.—La Comisión Nacional para la defensa del azúcar ha señalado el día para el comienzo de la molienda y principio de la zafra azucarera, que se calcula producirá 4.500.000 toneladas.

Lucha contra la tuberculosis

La Habana.—La Secretaría de Instrucción Pública, accediendo a los deseos de la Liga Nacional contra la tuberculosis infantil, ha determinado la creación de escuelas al aire libre al estilo de las que funcionan en Méjico y los Estados Unidos, y que en este país son muy útiles, teniendo en cuenta su clima tropical.

LOS GRANDES TRASATLANTICOS

Próxima llegada de turistas a esta capital

EL "TRANSILVANIA" ARRIBARA A NUESTRO PUERTO EL 7 DEL PROXIMO MES

El día 7 del próximo mes de Febrero llegará al puerto de esta capital el magnífico trasatlántico inglés de la Cunard Line Transilvania, en viaje de Nueva York para Casablanca y varios puertos del Mediterráneo.

El Transilvania permanecerá en el puerto de esta capital durante todo el día, saliendo a tierra los 450 turistas que conduce, los cuales harán una excursión al Norte de la isla.

Viene el Transilvania consignado a la Casa Elder Dempster Tenerife Limited. De la organización de las expediciones turísticas que sus pasajeros hagan al interior de la isla se encargará la Casa de don Jacob Ahlers.

Real Automóvil Club de Tenerife CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores socios de este Real Automóvil Club a Asamblea general ordinaria, que tendrá lugar el próximo día 3 de Febrero, a las diez y seis, en el local del Círculo Mercantil, sito en esta capital calle del Doctor Comenge, para tratar asuntos generales.

Se encarece la asistencia por tratarse asuntos de urgente resolución.

Santa Cruz de Tenerife 29 de Enero de 1930.—El presidente, J. RODRIGUEZ LOPEZ.

UN ALUMBRADO ELECTRICO Y EFICAZ se obtiene mediante las LUCETAS SIEMENS, que son el producto de largos y detenidos estudios en la materia. Es el alumbrado ideal para las oficinas, salas de recepción, y espectáculos, cafés, escaparates, y establecimientos comerciales, etc. Consúltelo con su instalador o con la CASA SIEMENS, San José, 13.

Diversas noticias del Extranjero

Protegerá a la Patria contra toda tentativa de Dictadura

Viena.—En una reunión celebrada por el grupo de "Aldeanos de Estiria" se acordó la creación de un nuevo organismo, bajo el nombre de "Danerwehren", cuyo fin será el de proteger la Patria contra toda tentativa de Dictadura, y no reconocer sino una Constitución y una República democráticas.

La enseñanza privada en Bélgica

Bruselas.—El grupo liberal ha presentado en la Cámara una proposición de ley modificando y completando la ley orgánica de enseñanza privada.

Este proyecto prevé que la lengua usual será determinada por declaración del jefe de la familia.

Pero si el director de la Escuela no estimara suficientes los conocimientos del alumno en la lengua fijada, para poder adelantar en sus estudios, será trasladado a otra sección lingüística.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 30 de Enero

Table with 2 columns: Currency/Commodity and Price. Includes Libras, Francos, Liras, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Share Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Gran Café Cervantes

Santa Cruz de Tenerife

SALONES PARA OFICINAS, SE ALQUILAN EN LA CALLE EDUARDO COBIAN NUMERO 9.

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

La Junta general últimamente celebrada resolvió lo siguiente: "Se acordó que los señores socios de baja como socios de este Casino por morosos, pueden obtener su alta durante el mes de Enero actual, con solo abonar las cuotas que adeudan, eximiéndoseles del pago de la cuota de entrada".

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, debiendo ponerse al corriente en el pago de las cuotas para comenzar a disfrutar todos sus derechos como socios de este Casino.

Santa Cruz de Tenerife 20 de Enero de 1930.—El presidente accidental, RAFAEL PEREZ Y S. PINEDO.—P. A. de la J. D., el secretario, IMELDO BARBUZANO

ICOD

Doña Paz Rosinach de Cequiel

DENTISTA

Visita todos los domingos de 9 a 12 en el HOTEL MILAN de la ciudad de ICOD.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife. (CAJA GENERAL DE AHORROS) CON LA GARANTIA OFICIAL Y PROTECTORADO DE LOS MINISTERIOS DE LA GOBERNACION Y TRABAJO Y PREVISION. Edificio social: Calle de Pérez Galdós número 9 y 11. Sucursal en La Laguna: Plaza de la Catedral número 7. Próximamente, sucursales en el valle de la Orotava y Güimar. OPERACIONES QUE PRACTICA CAJA DE AHORROS MONTE DE PIEDAD

Saber escoger Esta es la cuestión en todos los órdenes de la vida. Para su profesión, para su país, para sus amistades, para su vida sentimental, es indispensable una buena elección. Para sus dolencias, también lo primordial es dar con un buen médico y un buen medicamento. Sea, pues, exigente al escoger. Si tiene TOS, por ejemplo, elija un buen remedio. Un remedio activo, rápido, seguro, consagrado por los años, que prevenga sus bronquios contra futuras complicaciones. Las PASTILLAS del Dr. ANDREU cumplen estos requisitos. Descongestionan, calman la irritación de las mucosas y hacen expectorar. No pida "algo para la Tos". Pida Pastillas del Dr. Andreu

TENID CON AGUA FRIA CON LOS TINTES DOMESTICOS CITOCOL DE Brauns Gran Hotel Quisisana El sábado próximo, 1.º de Febrero CENA EXTRAORDINARIA, a las 8 de la noche y GRAN BAILE CON ORQUESTA (JAZZ-BAN Y SAXOFON). A las nueve. Los encargos de mesas deben hacerse con anticipación. Habrá servicio de TAXIS. Los avisos pueden hacerse por teléfono número 375.



# Llegada y salida de Vapores



## Fred Olsen & Co. OSLO

### LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Febrero de 1930

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 5.—Vapor BUENAVISTA	Día 1.—Vapor SARDINIA
Día 12.—Vapor SAN CARLOS	Día 8.—Vapor BURGOS
Día 19.—Vapor SAN JOSE	Día 15.—Vapor SAN ANDRES
Día 26.—Vapor BUENAVISTA	Día 22.—Vapor SARDINIA

PARA DIEPPE Y LONDRES  
Día 1.—Vapor SAN JOSE  
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 208 y 351

## David Maciver & Co. Ltd.

El moto correo inglés "Belitany", de 8.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 6 de Febrero, con destino a LIVERPOOL directo.

Tiene hueco para 700 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton & Co.—Agentes.  
NOTA.—Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera clase.

## David Maciver & Co. Ltd.

El vapor "Lombardy" de 7.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 4 de Febrero, con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co.—Agentes.



## José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques "ISORA", "ADEJE", "DELFIN" y "SAN MIGUEL".

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.  
Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.  
Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 168.



## Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

### CANARIAS-MARSELLA-GENOVA Y CASABLANCA

Servicio del mes de Febrero de 1930

Miércoles 5.—Motor correo SIL Para Marsella, Niza y Génova.  
Miércoles 19.—Motor correo EBRO Para Marsella, Niza y Génova.

En los viajes de retorno hacen escalas en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: MARINA, 23.



## Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN



y con trasbordo para Copenhague, Stokolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Enero de 1930

Día	Vapor	Agente
Día 31.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd	JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 4140	San José, 40.—Teléfono: 4100	MANUEL CRUZ



## Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios correspondientes al mes de Febrero de 1930

ENTRADAS		SALIDAS	
Día	Nombre del vapor	Día-Hrs.	DESTINOS
1	INFANTA CRISTINA	2-24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
6	INFANTA BEATRIZ	7-10	Cádiz y Barcelona.
7	ROMEU	9-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
13	ISLA DE TENERIFE	14-18	Santa Cruz Palma, Cádiz y Barcelona.
14	INFANTA CRISTINA	16-12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
20	INFANTA BEATRIZ	21-10	Cádiz y Barcelona.
21	PLUS ULTRA	23-12	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
27	ISLA DE GRAN CANARIA	28-18	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y, avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada.

Solamente se admitirán para embarcar los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su agente:

MANUEL CRUZ, San José, núm. 10.



## Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes Antonio López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Febrero de 1930

Nombre del vapor	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
LEGAZPI	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MAGALLANES	3	Cádiz y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELCANO	19	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita y Colón.
MARQUES DE COMILLAS	14	Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



## Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y GLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

### ITINERARIOS

#### SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Gabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

#### COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Coblán, núm. 1

MADERA DE CALIFORNIA  
**REDWOOD**  
DE VIDA ETERNA

ESPECIFIQUELA PARA TODAS SUS OBRAS ESPECIALMENTE PARA PUERTAS, VENTANAS Y MARCOS DE LAS MISMAS PARA MOLDURAS, JAMBAS, PASAMANOS, ZOCALOS, etc.

NO SE PUEDE FACIL DE PINTAR DE VENTA EN LOS PRINCIPALES DEPOSITOS

INMUNE AL COMEJEN FACIL DE BARNIZAR

THE LITTLE RIVER REDWOOD CO.  
Representante en Canarias: MARIANO ORIVE.—Las Palmas

PIDA SIEMPRE RON  
**"LA RUEDA"**

Calidad insuperable por su exquisito olor a melaza y suavidad al paladar.

LA PREFERIDA DE LOS BUENOS BEBEDORES  
PRUEBELO Y SE CONVENCERA

EL CAMION  
**MANCHESTER**

que se mantiene sobre la carretera durante mayor tiempo posible, en razón del mayor número de expediciones, sin pérdida de tiempo y sin recambio de piezas, es el camion que rinde mayores dividendos en relación con su precio de coste. El nuevo camion MANCHESTER de 1.500 Kg. ha sido fabricado en Stockport, Inglaterra, y en su construcción se asocia la mayor duración posible con los productos de la ingeniería inglesa.

Distribuidores para Canarias:  
ALVARADO & VEGA  
Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

¡Cocina solo con gas!  
La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

**Clínica Oftálmica**  
DIRECTOR  
C. Rodríguez López  
OCULISTA  
Viera y Clavijo 30. : : : Teléfono, 809  
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

**María del Carmen Gaviño**  
Profesora de solfeo y piano, con títulos

Para informes y matrícula en la Secretaría del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.  
IMELDO SERIS, 61.

SE ALQUILA  
un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Coblán número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino.

Se venden muebles  
Darán razón, General O'Donnell número 5, de 3 a 5 de la tarde.

**EL COMETA**  
IMELDO SERIS NUM. 39

Nuevos talleres de restauraciones en máquinas de escribir, gramófonos, relojería, platería y modificación de aparatos de RADIO, con nuevos procedimientos y excelentes materiales aquí no conocidos. Se garantiza estos trabajos.

GRAN SURTIDO DE ACCESORIOS DE REPUESTOS PARA ESTOS RAMOS

Todos los trabajos que exceda de 25 pesetas se efectúa a plazos hasta 24 meses de crédito a quien lo desee; venta al contado y a plazos de todos sus artículos, lo que demuestra la mayor garantía de los mismos. En esta relojería no encuentra usted nada artificial, pues es puramente legítimo todo lo que en ella se encuentra. También avisando se hacen trabajo a domicilio, contando con personal competente en esta clase de trabajo.

PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS

No olvidarse **EL COMETA** IMELDO SERIS, N. 39.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería "Las Mercedes" pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inauguró un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empezando por la Villa de Los Silos hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a La lechería "Las Mercedes", plaza de la Paz número 2.

Fábrica del Gas  
COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigiros a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

**LA "FUNERARIA"**  
SERVICIO PERMANENTE  
Imeldo Seris, 108. : : : Teléfono 581.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO